

Městský úřad Praha 5

Oddělení sociálně právní ochrany dětí
K rukám sociální pracovníce Aleny Tiché; Telefon: 257000423
E-mail: alena.ticha@praha5.cz

Vyřizuje: Mgr. Jindřiška Krpálková, t. 777 311 559

Zpráva o 3. Asistovaném setkání dne 22. 12. 2016

Účastníci setkání:

Otec: Ludvík Ivančík

Matka: [redacted]

Děti: [redacted]

Odborní pracovníci:

Mgr. Jindřiška Krpálková

PaedDr. Drahomíra Šínová

Bc. Filip Jagrik

Mgr. Anna Roll Boháčková

Závažné informace: příprava na asistované setkání proběhla pro oba rodiče odděleně. Proběhla příprava na Asistované setkání s dětmi.

Rodiče sdělili, že syn [redacted] má cukrovku.

Otec je oprávněn stýkat se nezletilým [redacted] [redacted] každý čtvrtek od 14:30 hodin do 15:30 hodin za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi spolek Pro Dialog na adrese [redacted]

Na konci setkání se otec rozloučil s dětmi. [redacted] pohladil po vlasech, [redacted] dal pusy na tvář. [redacted] ještě otcí mávala ve dveřích, když odcházela.

Reakce dětí

Obě děti se s otcem přivítaly objetím, v průběhu ASS otcí obě několikrát seděly na klíně, objímaly jej či líbaly na tvář. [redacted] s otcem hojně a aktivně komunikovaly. Loučení, stejně jako vítání otce, bylo srdečné.

[redacted]:

[redacted] vyjádřil přání, aby s ním otec byl na rodičovském bruslení. Otec ho objal. Dále syn s otcem vedl hovor o tom, že [redacted] hokej nebaví, že ho nebaví být pořád nejhorší (v nejhorším týmu). Otec mu řekl, že je to tím, že málo trénuje. Ke konci setkání otec [redacted] zopakoval, že má chodit na tréninky.

[redacted] otcí sdělil, že už se mu po něm stýská méně. Otec na to reagoval smutně i se zlobou. Sdělil, že se budou vídat méně a méně, a že se potom už [redacted] nebude stýskat vůbec.

V průběhu setkání se [redacted] otce několikrát zeptal na to, zda je to či ono dobré (topení v herně, hraní kulečnicku atd), přičemž se jevílo, že co otec říká, je přijímáno jako pravda.

Když se otec [redacted] dotazoval, zda nosí tu dobrou bundu, co kupovali, chlapec řekl, že ne, tišším hlasem dodal, že se mu nelíbí. A dál dodal, že je špinavá. Otec mu řekl, ať jí tedy vypere. [redacted] pokýval hlavou.

[redacted] otcí sděloval, že viděl v top 10 (asi pořad v televizi), že pán své manželce rozsekl hlavu.

[redacted] si ztěžoval na lékařku, otec mu řekl, že mu zachránila život. [redacted] se zajímal o účast otce u této lékařky.

[redacted]:

[redacted] si na začátku ASS otcí stěžovala na bratrovo jednání, jevílo se, že se dožadovala zastání.

[redacted] měla zájem s otcem komunikovat, hovořila s ním například o svém baletu atd., v průběhu ASS si k němu několikrát šla sednout na klín.

Několikrát za setkání se jevílo, že se [redacted] snaží získat otcovu pozornost, ale nedaří se jí proniknout do komunikace otce a [redacted].

[redacted] otcí na setkání přinesla vánoční dárek a podotkla, že tam má i dárek „teta“ (tím myslela otcovu přítelkyni). Otec jí za tento dárek poděkoval a dal jí polibek.

[redacted] si ztěžovala, že by chtěla telefon, který má uschovaný u otce, ale matka jí ho nedovolí.

Interakce otce s dětmi

Otec se s dětmi srdečně přivítal. Na vzájemné stěžování [redacted] reagoval tím, že se nemají bít, a [redacted] opakoval, že se holky nebijí.

Když děti hovořily o tom, že je nebaví sporty, které dělají ([redacted] hokej, [redacted] balet), otec je nabádal k tomu, aby v těchto zájmech vytrvaly.

V reakci na dotaz dětí, jak bude slavit Vánoce, otec sdělil, že je slavit nebude, protože není s nimi.

Když se řeč stočila na [redacted] prohřešky, otec synovi sdělil, že cokoli udělá špatně ([redacted]), řeknou, že to je jeho chyba (otce).

Na konci setkání dal otec oběma dětem kapesné, o které jej v průběhu ASS žádaly (150 Kč každému dítěti). Dětem sdělil, ať si za to na horách koupí něco pěkného.

Otec na konci setkání s povzdychem řekl, že to zase uteklo, že si zahrají dvakrát přší a je konec. Poté řekl, že se uvidí všichni společně za dlouho, až za 14dní.

Interakce matky s dětmi

Matka dceři předala dárek, který měla dcera připravený pro otce. Pracovníci matka předala cukroví, které společně s dětmi upekla, s pokynem, aby ho předaly otci.

Sdělení otce a konzultace v souvislosti s ASS

Otec sděluje, že syn mu při ASS řekl, že nemá přijít 23.1.2016 k soudu, že mu to matka řekla. Současně otec sděluje, že mu syn řekl, že se mu po otci stýská méně.

Otec sděluje, že matka dělá vše pro to, aby z otce byl zavržený rodič.

Otec sděluje, že syn chodí do hokeje čím dál tím míň, potom si stěžuje, že je tam nejhorší. Dále řekl, že dcera končí s baletem, a že od matky nemají vedení.

Sdělení matky a konzultace v souvislosti s ASS

Matka sdělila ohledně posunu času Asist. setkání ve čtvrtek na čas 15:15.

Pracovníci se matky ptali, zda v období Vánoc umožní setkání dětí s otcem. Matka sdělila, že dělá maximum pro to, aby se děti mohly s otcem setkat.

Matka sdělila, že tím, že jsou Asistovaná setkávání aktuálně jediná možnou variantu slušného jednání otce vůči matce a otce vůči dětem. Zažívají jedinečnou situaci, kdy mají klid.

že se snaží najít náhradní variantu pro bezpečné setkání dětí s otcem o Vánocích.

Komunikace mezi rodiči

Neproběhla.

Výstupy, závěrem:

Doporučení

██████ se jeví jako hodně zatížený konfliktem rodičů. Pracovníkům se jeví, že by chtěl být „dobrým klukem“ podle táty, jehož respektuje. Současně je třeba, aby respektoval matku v její roli.

Obě děti dávají najevo velkou nespokojenost se stávající rodinou situací. Otce zasypávají velkým množstvím otázek a požadují po něm odpovědi. Opakovaně se dotazovaly na způsob, jak mohou s otcem komunikovat mimo ASS. Otec řekl, že mu ███████ může napsat email.

Doporučujeme rodičům, aby zodpovědně pracovali na svém konfliktu, jehož neřešení způsobuje, že děti přišly o každodenní kontakt se svým otcem.

Doporučujeme rodičům konflikt co nejdříve řešit mediačním formátem Rodičovské dohody, který rodičům umožní neprodleně jednat s ohledem na potřeby dětí. Děti mají právo být vychovávány oběma rodiči, tedy nejen matkou, ale také otcem.

Vedení dialogu rodičům umožní porozumět rozdílným výchovným postojům a následně nalézt jednotný výchovný styl, který poskytne každému z dětí potřebnou jistotu a oporu.

Poznámky

S oběma rodiči bylo dohodnuto a odsouhlaseno, že asistovaná setkávání budou začínat v 15:15.

Mgr. Jindřiška Krpálková, ředitelka Pro Dialog, z.s.